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Dia: 7 de fevereiro de 2010 « Hordrio: das 14 as 17 h
Duracao: 3 horas, incluido o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
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Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricao com o que esta indicado no cartao-resposta.
. J
a )
Instrugdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: m Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizagdo
da prova.
= este caderno de prova; ® Para cada questao sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
= um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
cé0 e espaco para assinatura. resposta correta em relacdo ao enunciado da questéo.
= Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo
Verifique, no caderno de prova se: sendo permitidas perguntas aos fiscais.
= Nao destaque folhas da prova.
= faltam folhas e a seqiiéncia de questdes, no total de 40, estd correta. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
= hd imperfeicSes graficas que possam causar duvidas. pleto e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado. O
gabarito da prova sera divulgado no site do concurso.
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.
http://saudepmb.fepese.ufsc.br
. J
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Conhecimentos Gerais

(20 questodes)

Portugués

(8 questdes)

Texto

O escritor Saul Bellow conta que, certa vez, passeava
de bote num rio infestado de jacarés quando come-
cou a ficar apavorado. Nao era tanto a morte que o
apavorava. Era o necrolégio: “Morreu ontem, devorado
por jacarés..." Zilda Arns estd condenada ao necrol6-
gio: “Morreu de terremoto, no Haiti". Nao é esdruxulo
como ser devorado por um jacaré. Também nao é raro
como cair no pogo do elevador, como a atriz Anecy
Rocha, irma de Glauber, ou ser tragado pela boca do
Vesuvio, como o republicano histérico Silva Jardim.
Mas é raro para um brasileiro, em cujo territério nao
ocorrem terremotos de proporgdes mortais, e cho-
cante como sao as mortes inesperadas, provocadas
por acidentes. Zilda Arns, como Anecy Rocha e Silva
Jardim, morreu em circunstancias do tipo que nunca
se esquece. Mas, também, em circunstancias que lhe
coroam a vida. Estava no Haiti para, em contato com
religiosos locais, propagar a metodologia da Pastoral
da Crianga. Morreu em combate.

POMPEU DE TOLEDO, Roberto. O milagre do sorinho e outros mila-
gres. Veja, Sdo Paulo: Abril, ed. 2148, ano 43, n.3, p. 130, 20 jan.2010.

2. Com base no texto, assinale (V) para verdadeiro e
(F) para falso.

() O escritor Saul Bellow morreu devorado por
jacarés.

() Osjacarés que engoliram o escritor Saul
Bellow estavam num rio.

() Tanto Anecy Rocha como Silva Jardim morre-
ram de forma esdruxula.

() Asenhora Zilda Arns morreu em um terre-
moto, no Haiti.

() zilda Arns, Anecy Rocha e Silva Jardim tiveram
mortes inesperadas.

() Asmortes inesperadas, provocadas por aci-
dentes, sdo chocantes.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) V-V-V-V-F-F
b.( ) V-F-V-F-V-F
¢ () F=F-V-V-F-V
d.( ) F-=F-V-F-F-V
e. (X) F=F=F-V-V-V

1. Assinale a alternativa correta, de acordo com a
norma culta da lingua portuguesa do Brasil.

a. () RecebeiV.Sa. nossa eterna gratidao.

b. () Fuicedo ao hotel mas Juliana ndo tinha chego
ainda.

c. () Contou que passeava de bote, num rio, infes-
tado, de piranhas.

d. (X) No territorio brasileiro ndo costuma haver
terremotos de propor¢des mortais.

e. () No plural de modéstia, o adjetivo também vai
para o plural, mesmo quando a frase diz res-
peito a uma so6 pessoa. Ex: “Estamos cientes do
fato.” (um senador falando de si mesmo a seus
correligionarios)

3. Assinale a alternativa em que os dois vocabulos
sdo acentuados devido a mesma regra de acentuacao
gréfica.

estd - saida
também - troféu

)

)

) esdruxulo - fénix

) necrolégio - Vesuvio
)

jacaré — circunstancia
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Processo Seletivo

4, Com base no texto, analise as afirmativas abaixo.

. Ao dizer que Zilda Arns “Morreu em combate”,

o autor esta utilizando o vocabulo “combate”
em sentido conotativo.

. Os vocédbulos “necrolégio” e “necropsia” sao

sinbnimos.

. A frase “ser tragado pela boca do Vesuvio” esta

sendo usada em sentido figurado.

. O Vesuvio, mencionado no texto, é um grande

animal marinho.

. Os vocédbulos “poco” e “posso” podem ser con-

siderados parénimos.

. Os vocédbulos “esdruxulo” e “comum” podem

ser considerados anténimos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

P a0 oo

()
()
(X)
()
()

Estdo corretas somente as afirmativas 4, 5 e 6.

Estdo corretas somente as afirmativas 1,2,5 e 6.
Estdo corretas somente as afirmativas 1, 3,5 e 6.
Estdo corretas somente as afirmativas 2, 3,4 e 6.
Estdo corretas somente as afirmativas 3,4, 5 e 6.

5. Assinale a alternativa em que as op¢des 1 e 2 pos-
suem sentido semelhante ou igual e estdo corretas

segundo a norma culta da lingua portuguesa do Brasil.

Os tapetes tinham tons pastéis.
A tapecaria tinha tom pastel.

A moca usava vestido e bolsa dourados.
A moca usava vestido e bolsa dourada.

As dancarinas e o instrutor eram altos.
As dancarinas e o instrutor eram altas.

O N = N = N .

. Aquele documentario foi alvo de muitas
criticas.

2. Aqueles filmes foram alvos de muitas
criticas.

1. Durante as Olimpiadas, os jornais langaram
edigOes extras.

2. No decorrer das Olimpiadas, os jornais
lancaram edigbes extra.
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6. Com base no periodo abaixo:

“O escritor Saul Bellow conta que passeava de bote
num rio infestado de jacarés quando comecou a ficar
apavorado”

analise as afirmativas a seguir.

1.
2.

O verbo passear é transitivo direto.

O sujeito da oracéo principal é “O escritor Saul
Bellow”.

. Em“que passeava de bote num rio’, o que é

uma conjuncao integrante que inicia uma ora-
¢ao subordinada substantiva objetiva direta.

. A oracéo reduzida de participio “infestado de

jacarés” pode ser substituida por “que estava
infestado de jacarés” sem alteracdo de sentido.

. O predicado da oracdo “que passeava de bote

num rio” é nominal.

. Em“comecou a ficar apavorado” o verbo

comecar é transitivo indireto.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Estao corretas somente as afirmativas 1, 2 e 4.
b. ( ) Estdo corretas somente as afirmativas 1,4 e 5.
c. () Estao corretas somente as afirmativas 3,5 e 6.
d. (X) Estao corretas somente as afirmativas 2, 3,4 e 6.
e. () Estdo corretas somente as afirmativas 2, 3,4, 5

eo6.

7. Assinale a alternativa correta, de acordo com a
norma culta da lingua portuguesa do Brasil.

a. ()
b. ()
c. (X)

Chamou a equipe para uma reuniéo.
A altitude favorecia ao time adversario.

E tdo correto dizer “Pedro esqueceu a festa”
guanto “Pedro esqueceu-se da festa”
“Maria agradou ao filho” e “Maria agradou o
filho" possuem o mesmo sentido.

Achou preferivel viajar do que ficar em casa
sozinho.
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8. Leia atentamente as proposi¢des abaixo.

m Jidqueafestaera....... carater, Marilene resolveu
............................................... . de bruxa.
= Mariana esta esperando vocé desde............... 10 horas.

® Este autor procura desenvolver um estilo .............

Guimaraes Rosa.
B Fu...... deixei no trabalho.
B Maria S€ reCUSQ @ SAIN ... .

B COMProu UM CarrO NOVO .........coovvemverrvenrrsnsasnssenessnnn

ganhou na loteria.

Assinale a alternativa que preenche correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a. (X) a;fantasiar-se;as;a;o;conosco; porque

b.( ) em;vestir-se;as;a;lhe;comnods; porcausa
que

c. () a;fantasiar-se;as;a;a;conosco;ja que

d. ( ) de;fantasiar;as;de;la;com eles;uma vez
que

e. () a;vestir;as;por;lo;comnods;onde

Atualidades (7 questdes)

9. Recentemente os norte americanos viveram um
clima de grande apreensao com a noticia de uma ten-
tativa de explosao de um avido da Northwest Airlines
que fazia a rota Amsterda-Detroit.

Assinale a alternativa que indica o grupo terrorista que
assumiu a autoria dessa tentativa de atentado.

() ETA
() AlFatah
(X) Al-Qaeda
() Jihadlslamica
()

P an oo

Jamaat-e-Islami

10. Observe a lista de acontecimentos abaixo:

S Ul B~ W

. Ataque as torres gémeas do World Trade

Center.

. Reeleicdo de Angela Merkel como Chanceler

da Alemanha.

. Fim da Segunda Guerra Mundial.

. Fundagao da Comunidade Europeia.

. Inicio da constru¢do do Muro de Berlim.

. Invasao do Iraque por uma alianca entre os

Estados Unidos da América, Reino Unido e
outras nacgoes.

Assinale a alternativa que indica unicamente aconteci-
mentos ocorridos no século XXI.

® a0 oo

—~ o~ o~ o~ —~

Apenas os acontecimentos 1 e 6.
Apenas os acontecimentos 1,2 e 6.
Apenas os acontecimentos 2,4, 5 e 6.
Apenas os acontecimentos 1,2, 3,4 e 6.
Os acontecimentos 1,2, 3,4,5e6.

11. AVenezuela é o quinto maior produtor mundial
de petréleo, mas entre os problemas que esta enfren-
tando se destaca:

Uma crise energética.

O alto preco da gasolina (a mais cara do
mundo).

Excedentes de producao de energia elétrica
gue nao encontram compradores.

Enormes excedentes na producao de alimen-
tos, principalmente de arroz, café, leite e acu-
car, devido ao baixo preco da energia.

A liberalizagao da economia. O governo sus-
pendeu todos os controles sobre a producgao
e distribuicdao de bens, alimentos e servigos,

causando uma alta geral nos precos.

12. O maior nimero de empresas de Biguacu (IBGE -
2003) é de estabelecimentos ligados a(ao):

P an oo

Pesca.

Comércio.

Construgao civil.

Industria quimica e de plasticos.
Industria téxtil.
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Processo Seletivo

13. Analise a lista abaixo:

. Obtencao de 4gua potével.

. Contaminacgao dos lencois freaticos.

. Emissdes de gas carbodnico.

. Acimulo de residuos domésticos e industriais.

u A W N =

. Consumo desenfreado que implica maior
demanda de energia e matérias primas.

Assinale a alternativa que identifica, na relagcao acima,
todos os problemas relacionados ao meio-ambiente

que a humanidade esta enfrentando.

Apenas os problemas 3 e 4.
Apenas os problemas 1,2, 3 e 4.

)
)
) Apenas os problemas 1,2,4 e 5.
) Apenas os problemas 1, 3,4 e5.
)

Os problemas 1, 2,3,4e5.

14. O agronegdcio tem grande importancia para a
economia brasileira e em especial para Santa Catarina.

Assinale a alternativa verdadeira em relacao a essa
afirmacao.

a. (X) Asafra brasileira de graos vem crescendo a
cada ano. Somos grandes exportadores de
carne e de suco de laranja.

b. ( ) Embora o agronegdcio tenha crescido em
quase todo o mundo e seja muito importante
para a nossa economia, sua participagao, na
economia brasileira, diminuiu em mais de
30% nos ultimos anos.

c. () Santa Catarina é um Estado industrial, sendo
minima a participacdo do agronegécio em
sua economia.

d. () Oagronegdcio é formado por um conjunto de
atividades interdependentes que tém em seu
centro a mineragao e a pecuaria.

e. () Ocrescimento do agronegdcio no Brasil nos
ultimos anos so6 foi possivel devido a grande
melhoria do sistema de transporte, com a
recuperacao quase total de nossas rodovias e
o aparelhamento e a modernizacdo dos nos-
SOs portos.
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15. Acredita-se que o nucleo inicial do povoamento
do municipio de Biguacu foi a localidade de:

a. () Barrado Aririu.

b. ( ) Barrado rio Caveiras.

c. () llhado Sal, nos Agores.

d. (X) Sao Miguel da Terra Firme.

e. () Desterro, Ilha de Santa Catarina.

Nocgoes de Informatica (5 questoes)

16. Considere a tabela abaixo, na qual é definida a
dose recomendada, em mililitros (ml), de um medica-
mento, com base na idade e no peso, em quilogramas
(kg), do paciente.

Idade Dose (ml/kg)
De 0 a4 anos 1,0
De5a11anos 1,5
A partir de 12 anos 2,0

Assinale a férmula do Microsoft Excel 2007 que deter-
mina a dose correta do medicamento, com base na
tabela acima, dado que a idade do paciente e seu
peso foram especificados, respectivamente, nas célu-
las B2 e C2 de uma planilha.

a. () =SE(0<B2<47(C2;SE(5<B2<1171,5*C2;
2*C2))

b. ( ) =SE(B2<=4;1,0; SE(B2<=11;1,5; 2,0))

c. () =E(SE(B2<=4; 1,0*C2); SE(B2<=11;1,5*C2);
SE(B2>11; 2*C2))

d. () =SE(B2<5:1,0%C2;B2<12:1,5*C2;B2>12:
2,0%C2)

e. (X) =SE(B2<=4; C2; SE(B2<=11;1,5*%C2; 2*C2))
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17. Suponha que, ao editar um documento no
Microsoft Word 2007, vocé deseja aplicar a mesma
formatacao de um paragrafo de texto a varios outros
paragrafos, que se encontram distribuidos ao longo
do documento. Assinale a alternativa correta, que
descreve uma sequéncia de a¢des que resultara na
aplicacao da formatacéao desejada.

a. () Clique o botéo <y ; selecione o pardgrafo com
a formatacdo que deseja aplicar aos demais
paragrafos; clique novamente o botado < ;
selecione todos os pardgrafos do documento
aos quais deseja aplicar a formatagdo, man-
tendo a tecla CTRL pressionada.

b. ( ) Selecione o paragrafo com a formatacdo que
deseja aplicar aos demais paragrafos; clique
o botdo 4 ; selecione todos os paragrafos do
documento aos quais deseja aplicar a forma-
tacdo, mantendo a tecla CTRL pressionada;
clique o botao [,

c. (X) Selecione o paragrafo com a formatacdo que
deseja aplicar aos demais paragrafos; clique
duas vezes seguidas o botao < ; selecione
cada um dos paragrafos do documento aos
quais deseja aplicar a formatacao; ao final,
pressione a tecla ESC.

d. ( ) Selecione o paragrafo com a formatacdo que
deseja aplicar aos demais paragrafos; clique
o botéo 53 ; selecione um dos paragrafos aos
quais deseja aplicar a formatacao; clique na
seta abaixo do botdo [ e escolha a opgao
Colar formatagdo; selecione cada um dos para-
grafos aos quais deseja aplicar a formatacao
e pressione a tecla F4, repetindo esse proce-
dimento até que todos os paragrafos sejam
formatados conforme desejado.

e. () Selecione o paragrafo com a formatacdo que
deseja aplicar aos demais paragrafos; clique
com o botdo da direita do mouse sobre o
texto selecionado e escolha a opcdo Estilos
» Copiar; selecione todos os paragrafos do
documento aos quais deseja aplicar a forma-
tacdo, mantendo a tecla CTRL pressionada;
cligue com o botdo da direita do mouse sobre
o texto selecionado e escolha a opgéo Estilos »
Colar.

18. Qual dos seguintes procedimentos ird minimizar
todas as janelas abertas na drea de trabalho de um
computador com sistema operacional Windows XP?

a. (X) Pressionar simultaneamente as teclas CTRL +
ALT + DEL para abrir o Gerenciador de tarefas do
Windows, clicar no menu Janelas » Minimizar e
pressionar simultaneamente as teclas ALT + F4.

b. ( ) Clicar com o botao da direita do mouse na
barra de tarefas do Windows e escolher a
opc¢ao Minimizar todas as janelas.

c. () Clicar com o botédo da direita do mouse na
area de trabalho e escolher a op¢ao Organizar
janelas » Minimizar tudo.

d. ( ) Clicar no botao da direita do mouse na barra
de tarefas do Windows e escolher a opgao
Janelas » Minimizar.

e. () Pressionar as teclas ALT + Tab simultane-
amente, quantas vezes for necessario, até
que o icone chamado Area de trabalho seja
selecionado.

19. Assinale a alternativa correta a respeito da execu-
¢ao de pesquisas no site de busca Google (http://www.
google.com.br).

a. () Orresultado de uma pesquisa efetuada com
0s parametros ‘verao 2009 | 2010’ contera
somente pdaginas que possuem a palavra
‘verao’seguida pelo nimero 2009 ou pelo
numero 2010.

b. () Uma busca efetuada com os parametros
‘+compra +venda’ produzird uma lista de pagi-
nas contendo as palavras ‘compra, ‘venda; e
todos os seus sinbnimos.

¢. () Oresultado de uma busca efetuada com os
parametros ‘filme -drama’ conterd somente
paginas que possuem a palavra ‘filme’ proxima
a palavra‘drama’

d. () Uma busca realizada com o parametro
‘filename:abc’ retornara somente paginas que
contenham ‘abc’em seu nome.

e. (X) Uma pesquisa efetuada contendo o parame-
tro’-site:gov.br’ excluira do resultado da busca
conteudo disponivel em sites que pertencem
ao dominio‘gov.br’
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Processo Seletivo

20. Assinale a alternativa correta a respeito da forma-
tacao de texto em apresentagoes criadas no Microsoft
PowerPoint 2007.

a. ()

Ao aplicar o alinhamento Justificado a um
paragrafo de texto, sdo adicionados automati-
camente espacos extra entre os caracteres do
texto, com o intuito de ocupar toda a exten-
sdo entre as extremidades esquerda e direita
do slide.

A opcéo de AutoAjuste faz com que a formata-
cao de fonte e de paragrafo do texto contido
em uma caixa de texto seja ajustada automa-
ticamente caso o texto contido ultrapasse as
dimensdes da caixa de texto.

O Espagcamento entre caracteres define a dis-

tancia exata entre a extremidade inferior de

uma linha de texto e a extremidade superior
da linha subsequente do slide.

O slide mestre define diversas caracteristicas
de formatacdo da apresentacao que néo
podem ser modificadas diretamente nos sli-
des, mas somente no slide mestre.

Para centralizar uma caixa de texto entre as
margens laterais do slide deve-se selecionar a
caixa de texto e pressionar o botdo Centralizar.
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

21. Existem dois principais sistemas neurais relacio-
nados a funcdo motora.

Sobre esses sistemas, assinale a alternativa correta.

a. () Os sistemas neurais relacionados a funcao
motora sao o sistema piramidal representado
principalmente pelo trato rubro-espinhal e
o sistema extrapiramidal representado pelo
trato nigro-estriatal.

b. ( ) Osistema piramidal desce parte do cértex

cerebral até o tronco encefalico, passando
pelo cerebelo e chegando a medula espinhal

e é responsavel pelos movimentos voluntarios.

c. () Osistema piramidal esta envolvido nos movi-
mentos automaticos relacionados aos ajustes
inconscientes do ténus muscular e algumas
reacdes posturais.

d. () Osistema piramidal depende de aprendizado
motor enquanto o sistema extrapiramidal
nao sofre influéncia da experiéncia sensorio-
motora e do aprendizado.

e. (X) O sistema extrapiramidal constitui uma rede
que interliga varias partes do cértex cerebral
com estruturas subcorticais e é responsavel
por regular e coordenar a acao do sistema
piramidal, assegurando delicadeza ao
movimento.

22. Dos reflexos e reagcdes normais citados abaixo,
qual é considerado um marco importante no controle
antigravitario?

Reacdo de Moro

a. ()

b. ( ) Reacado de Galant

c. (X) Reacdo de Landau

d. () Reacdo positiva de suporte
e. ()

Reflexo tonico cervical simétrico (RTCS)

23. Assinale a alternativa verdadeira.

a. () Osextensores do punho estao localizados na
face postero-medial do antebraco.

b. (X) Os dois grupos musculares envolvidos nos
movimentos da articulacdo do punho séo os
flexores do punho e os extensores do punho.

c. () Amassa muscular dos extensores do punho
estd localizada na face antero-medial do
antebraco.

d. () Os musculos pronador redondo, pronador
quadrado e os supinadores tém sua agao
direta sobre a articulacdo do punho.

e. () Além dos flexores e extensores do punho,
dos pronadores e supinadores, 0 musculo
braquioradial é responsavel direto pela movi-
mentagao do punho.

24, A Escala de Kendal é uma metodologia de
avaliacdo frequentemente utilizada pelo terapeuta
ocupacional.

Sobre essa escala, assinale a alternativa correta.

a. (X) Serve para avaliacdo da forca muscular e tem
sua graduacdode 0 a 5.

b. ( ) Serve paraavaliacdo da independéncia fun-
cional e sua graduacdo se da por niveis que
vao da dependéncia total a independéncia.

c. () Serve para avaliacdo da forca e resisténcia
muscular, sendo sua graduacdo entre 0 e 4.

d. () Nesta escala a graduagdo tem sua menor pon-
tuacaoigual a 1 e corresponde a auséncia de
contragao muscular e maior pontuagao, igual
a 5, correspondente a forca contra a resistén-
cia maxima.

e. () Eutilizada principalmente para avaliacdo
motora de individuos portadores de deficién-
cias multiplas, incluindo as deficiéncias fisica e
mental.
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Processo Seletivo

25. A orientacdo quanto ao transporte no colo rea-
lizada pela terapeuta ocupacional a mae de uma
crianca de 2 anos de idade portadora de paralisia cere-
bral do tipo diplegia espastica é:

a. () carregara criangca numa postura de “inibicao
total em flexdo”.

b. ( ) carregar a crianga preferencialmente em
decubito ventral, impedindo os espasmos
extensores.

c. () carregar a crianca, mantendo os membros
inferiores bem unidos.

d. (X) carregar a crianga com as pernas abduzidas,
ou seja, abertas em torno da cintura da mae.

e. () carregar acrianca em decubito dorsal bem
junto ao corpo.

26. Naintervencdo junto a um paciente em “isola-
mento de contato’, é imprescindivel:

a. () usarapenas luvas estéreis.
b. () usaréculos, touca e luva estéreis.
C.

(X)) retirar e desprezar as luvas e o avental (ndo-
estéril) utilizados, antes de sair do quarto.

d. () nao tocar em feridas, secrecdo ou qualquer
superficie contaminante.

e. () descartar todo o material utilizado nas ativida-
des, mesmo os de uso permanente, pois ndo é
possivel esteriliza-los.

27. Efuncdo do Centro de Atencéo Psicossocial (CAPS):

a. () prestar atendimento clinico em regime inten-
sivo e periodo integral.

b. (X) prestar atendimento clinico em regime de
atencao didria.

c. () facilitar o acesso do usudrio as internagdes em
hospitais psiquiatricos.

d. ( ) organizar arede de atengdo as pessoas com
transtornos mentais no nivel estadual.

e. () abrigar os portadores de doenca mental no
periodo diurno e noturno.
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28. Sobre o instrumento de avaliacdo mais adequado
para a avaliacao da sensibilidade tatil de um individuo
portador de polineuropatia, assinale a alternativa
correta.

a. () Utilizacdo do manémetro.

b. ( ) Utilizacdo do estesiometro, iniciando do fila-
mento mais espesso até o filamento mais fino.

c. () Utilizagdao do barébmetro, iniciando com a
pressao mais forte e progredir para uma pres-
sao mais suave.

d. (X) Utilizagcao do estesidmetro, iniciando do
filamento mais fino e, sucessivamente, ir apli-
cando os mais espessos.

e. () Avaliacdo segmentar, utilizando pincel (ou
chumaco de algodao) e agulha (algum objeto
pontiagudo).

29. Considere as afirmativas abaixo referentes a pres-
cricao de cadeira de rodas para pacientes com altera-
¢6es neuromusculares:

1. O contato total entre a superficie inferior da
coxa e a superficie do assento favorecera a
habilidade de sentar-se ao propiciar uma base
estavel de sustentacao.

2. No caso dos pacientes com padrao espastico
de membros inferiores, é necessario um coxim
ou “sela” abdutora para a manutencao do
alinhamento dos membros superiores.

3. O apoio para os pés tem grande importancia,
visando garantir uma angulacao entre 70° e
80° de flexao de tornozelos, joelhos e quadris.

4. Os encostos altos favorecem com apoio para
a cabeca sdo necessarios para as criancas
com paralisia cerebral principalmente as
quadriplégicas.

5. Os descansos para os bracos, apesar de ofere-
cerem alguma vantagem, sdo desnecessarios
do ponto de vista funcional.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
verdadeiras.

a. () Sao verdadeiras apenas as afirmativas 1,2 e 3.
b. (X) Sao verdadeiras apenas as afirmativas 1,2 e 4..
c. () Sao verdadeiras apenas as afirmativas 1,3 e 5.
d. () Sao verdadeiras apenas as afirmativas 2,3 e 4.
e. () Sao verdadeiras apenas as afirmativas 3,4 e 5.



Prefeitura Municipal de Biguacu

30. Sobre o historico da reforma psiquiatrica no Brasil,
considere as afirmativas a seguir:

1. Oinicio efetivo do movimento social pelos
direitos dos pacientes psiquiatricos no Brasil
data do ano de 1978 com o Movimento dos
Trabalhadores em Saude Mental (MTSM).

2. Al Conferéncia Nacional de Saude Mental
aconteceu no ano de 1979, na cidade do Rio
de Janeiro.

3. No final da década de 80 do século XX sur-
giu o primeiro CAPS do Brasil, na cidade de
Santos.

4. O Projeto de lei Paulo Delgado inspirou as pri-
meiras leis que determinaram a substituicao
progressiva dos leitos psiquidtricos por uma
rede integrada de atencdo a saide mental.

5. Os primeiros centros de atencdo da reforma psi-
quiatrica foram os CAPS, NAPS e Hospitais-dia.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
verdadeiras.

Sdo verdadeiras apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

wn
Qe

verdadeiras apenas as afirmativas 1,4 e 5.

wn
Qn

verdadeiras apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

—_ — — — —
w
Qr

a. ( o
b. ( o
c ( o verdadeiras apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d. ( o)
e ( o

Sao verdadeiras apenas as afirmativas 3,4 e 5.

31. Analise o texto abaixo:

“Todos os cidadaos brasileiros tém direito a mesma
assisténcia a saude, e em funcgao das diferencas sociais
e das disparidades regionais, os recursos para a saude
deverdo ser distribuidos no sentido de favorecer aque-
les que mais necessitam de atencao e cuidados.”

Assinale a alternativa correspondente ao principio do
SUS definido acima:

a. (X) Equidade

b. ( ) Universalidade

c. () Participacdo social
d. () Integralidade

e. () Cidadania

32. Analise o texto abaixo:

“No campo das relacdes humanas que caracterizam
qualquer atendimento a saude, é essencial agregar a
eficiéncia técnica e cientifica uma ética que considere
e respeite a singularidade das necessidades do usu-
ario e do profissional, que acolha o desconhecido e
imprevisivel, que aceite os limites de cada situacao”.

Esta definicao caracteriza:

a. () oprincipio da equidade.

b. ( ) o principio da cidadania.

c. () oprincipio daintegralidade.

d. () o principio da universalidade.

e. (X) apolitica nacional de humanizagao.

33. O“grupo de atividades” é uma técnica frequente-
mente utilizada pelo terapeuta ocupacional.

Sobre essa técnica e levando em consideragéo a pro-
posta de Beneton, assinale a alternativa correta.

a. () Todos os individuos componentes do grupo
resolvem realizar uma Unica atividade em
conjunto.

b. ( ) Aatividade é grupal e Unica e o terapeuta
ocupacional ndo intervém nesse processo.

c. (X) O terapeuta ocupacional procura manter o
grupo em uma relacdo de trabalho conjunto,
ligado a um objetivo.

d. ( ) Cada paciente do grupo faz sua atividade
e mantém com o terapeuta uma relagao
individual.

e. () Nogrupo, nao existe necessariamente intera-
¢ao entre os componentes e a intervencao do
terapeuta € minima.

34. Assinale abaixo qual das atividades é considerada
desaconselhdvel para mulheres com hanseniase com
comprometimento manual.

a. () Trico

b.( ) Croché

c. () Atividades de tecelagem

d. (X) Atividade com cola quente

e. () Macramé com barbante sintético
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Processo Seletivo

35. Analise as afirmativas abaixo:

Nas doencas reumaticas que acometem as maos,
como a artrite reumatoide, nos periodos em que o
quadro algico estéd exacerbado:

1. as articulagdes inflamadas devem ser deixa-
das em repouso, evitando o agravamento da
inflamacao.

2. a posicdo antalgica de mao, assumida nesta
condicao, é com extensao maxima dos dedos.

3. a posicdo antalgica tipica contribui para o
aumento do estresse articular e a piora da dor.

4. o uso de orteses melhora o quadro algico e
atua na reducao do espasmo muscular.

5. as orteses de mao, tipo splint, estao contrain-
dicadas, pois impedem o funcionamento ade-
quado da méo e favorecem o enrijecimento
dos dedos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
verdadeiras.

a. () Saoverdadeiras apenas as afirmativas 1,2 e 3.
b. ( ) Sao verdadeiras apenas as afirmativas 1,2 e 5.
c. (X) Sao verdadeiras apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d. () Sao
e. () Sao verdadeiras apenas as afirmativas 2,3 e 4.

verdadeiras apenas as afirmativas 1, 3 e 5.

36. Aidade de aquisicao das reacdes de protecao dos
membros superiores (anterior, lateral e posterior) no
desenvolvimento motor normal é, respectivamente:

a. () 2,6e8meses
b.( ) 4,6e8meses
c. () 4,6e10meses
d. (X) 6,8e 10 meses
e.( ) 8 10e12meses

37. O quadro clinico mais frequentemente observado
quando ha hérnia de disco em nivel C4 e C5 é:

a. () disestesia.

b. ( ) paraplegia.

c. () tetraplegia.

d. () distrofia simpdtico-reflexa.
e. (X) cervicobraquialgia.
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38. A caracteristica marcante e tipica relacionada a
posicao da mao das criangas com paralisia cerebral é:

a. (X) polegarincluso sob os outros dedos fletidos.

b. ( ) extensdo do polegar com flexdo dos demais
dedos.

c. () extensdo dos dedos da méao.
d. ( ) torcao dos dedos da mao.
e. () maoemgarra.

39. ATerapia Ocupacional vem apropriando-se de
subsidios tedricos de diversas escolas pedagdgicas e
psicanaliticas.

Sobre esta Ultima, podemos citar como expoentes de
importancia:

a. () Freud, Piaget e Vigotsky

b. (X) Freud, Melanie Klein e Jung

c. () PiagetVigotsky e Maria Montessori
d. () Decasseres, Vigostsky e Walon

e. () Dostoyesvisky, Pieget e Valon

40. No atendimento do individuo hemiplégico por-
tador de “sindrome ombro-mao” em estagio inicial, o
terapeuta ocupacional deve:

a. () usarde cinesioterapia ativa, porém, sem
resisténcia.

b. ( ) utilizar cinesioterapia ativa com resisténcia
para favorecer o recrutamento motor.

c. () usarrecursos de resisténcia elastica para o
fortalecimento da fibra motora.

d. () favorecer o movimento de pinga, utilizando
da cinesioterapia ativa usando jogos de
encaixe.

e. (X) usar de cinesioterapia passiva, mobilizando as
articulagées do punho e dos dedos e orientar
quanto aos cuidados na realizacdo dos exerci-
cios autoassistidos de MMSS.



Pagina
em Branco.
(rascunho)



Pagina
em Branco.
(rascunho)






Tt

\
RN CO EEE

FEPESE - Fundacéo de Estudos e
Pesquisas So6cio-Economicos
Campus Universitario « UFSC
88040-900 - Florianopolis « SC
Fone/Fax: (48) 3953-1000
http://www.fepese.ufsc.br



